

爱党爱国 爱我家园 遵纪守法 诚实守信
 维护公德 热心公益 崇尚科学 移风易俗
 爱岗敬业 助残济困 勤劳节俭 健康生活
 尊师重教 拥军爱民 敬老爱幼 邻里和睦
 言行文明 谦让包容 美化环境 保护名城



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

邮人邮事

黄河集邮研究会内蒙古分会副会长赵雷(右一),6月18日至20日来高邮旅游。来邮第一站参观了集邮爱好者的朝圣之地中国集邮家博物馆,拜访了中国集邮家博物馆名誉馆长倪文才会士。赵雷在高邮期间,市邮协副会长杨勇、任仁,市邮协常务理事蒋旭东,理事黄家耕等分别陪同,游览了孟城驿、文游台、同兴当铺、抗日战争最后一役纪念馆、镇国寺等景区。高邮邮友向赵雷赠送了高邮集邮文献等。

蒋旭东 摄影报道



6月19日至20日,高邮市大运河集邮研究会蒋旭东、倪德凤、黄家耕参加了在浙江嘉兴举办的“纪念大运河申遗成功十一周年暨第九届大运河集邮联谊会”。3人参观了“第九届大运河集邮展”,聆听了全国集邮联合会冯舒拉的“邮票上的大运河”主题讲座,参加了“第九届大运河理论研讨会”。黄家耕在会上讲述了“蒲松龄在高邮”的故事。

黄家耕/文 杜国平/摄

我最喜爱的邮票

在我的集邮册中,一枚枚邮票宛如时光的碎片,承载着岁月的故事。而在众多的邮票之中,有一枚“中国梦——国家富强”系列的航天主题邮票,它如同一颗璀璨的明珠,闪耀着时代的光辉,让我爱不释手。

这枚邮票上,航天器宛如浩瀚宇宙中的一颗明珠,熠熠生辉。主体航天器展开的巨型太阳能板,似欲振翅的羽翼,科技质感与磅礴力量扑面而来。背景是深邃的宇宙,深蓝色的底色中,地球的轮廓若隐若现,宛如母亲温柔的目光。上方

蛇年在即,灵蛇闪亮登场,它身上仿佛带着神秘魔力在蛇年的氛围里穿梭,把幸福、健康、财富都打包送到每个人身边。

蛇被视为智慧的象征,代表着生命的无限循环和再生。也与财富、长寿和健康紧密相连,是极好的预兆。今夕是蛇年,“灵蛇献瑞”也代表着新的一年中,如同灵蛇带来祥瑞之气,为人们带来好运、福气和繁荣。古代人们一直将蛇视为崇拜的对象,人们坚信,蛇的灵动与敏捷能够赋予智慧与灵敏。“献瑞”则预示着美好的事

我最爱的一枚邮票

“中国梦——国家富强”几字,更是为其注入灵魂,意蕴深远。

方寸邮票,彰显的是中国科技的雄厚实力。邮票上的航天器,恰似开启宇宙奥秘之门的密钥,生动呈现人类矢志逐梦太空的壮丽征程。神舟系列飞船的一次次腾飞,五星红旗在浩瀚宇宙中飘扬,航天员在太空留下的坚实足迹,见证着中国航天从蹒跚

我爱这一枚邮票

物即将到来,是对未来生活的一种美好期许。

“灵蛇献瑞”这枚邮票具有很大的收藏价值,邮票上蛇那金黄的花纹也将我吸引,蛇全身上下都布满了五颜六色的云和花瓣,云代表祥瑞,花也象征着“花开富贵”。蛇与财富、长寿和健康紧密相连,寓意着在新的一年里带来财富和健康。通过剪纸的艺术可以知道,灵

起步到阔步前行。而这枚邮票,正是这段辉煌历程的精妙缩影。

凝视这枚邮票,我深感航天梦是中国梦的重要篇章。每一次航天器的升空,都承载着中华民族千年的飞天憧憬,那是对未知世界的勇敢叩问,是科技实力的有力彰显。作为新时代的青少年,我们应传承航天精神,勇担时代使命,为祖国的繁荣昌盛贡献力量,助力航天梦、强国梦在时代的天空中绽放出更为绚烂夺目的光彩。

作者:高邮市南海中学八(7)班 李沈航 指导老师:臧芳

蛇的形象通常被用来传达着力量,人们可以用“灵蛇”来鼓舞自己。灵蛇的另一种寓意是“智慧”,与“金榜题名”“逢考必过”意思差不多,大多适用于考生。在春节期间,还有挂蛇画的习俗,用来祈求新的一年里风调雨顺,平安健康。

让我们共同期待,在这充满希望的蛇年里,每一个人都能像这枚邮票上的灵蛇一样,勇敢地面对挑战,智慧地把握机遇,绽放出属于自己的生命之花。

作者:高邮市南海中学七(3)班 卢昕悦 指导老师:温红静

孟城邮画



《小邮迷》张泓超 摄

一页邮集

缅怀革命先烈

看清来时的路,才能更好地前进。这页邮集收录了革命时期的先烈和他们奋勇不屈的意志,引领同学们更好看清我们的来时路,以及记住这些先烈对中国的伟大贡献!



李大钊同志是中国共产主义运动的先驱,伟大的马克思主义者。



江苏省高邮中学高一(13)班 于丰绮

消逝的邮政日戳

江苏 / 高邮杨家庙

□ 黄家耕 蒋旭东

江苏高邮杨家庙是高邮周山(乡,公社,镇)政府驻地,因杨姓大户人家在庄上砌了一座庙子而得名。(《高邮县地名录》高邮县地名委员会1983年)



周山镇是一个红色的乡镇、革命老区,有着光荣的革命历史,先后涌现了119名革命烈士,以革命烈士命名的村组就有10个,如志光村、狄奔村、周坤村均以烈士命名。镇名则因中共华中工委社会部副部长兼公安部长周山同志在此牺牲而得名。在民主革命、抗日战争、解放战争等时期,因其地处里下河地区芦苇荡与旱地交界处,而成为中国共产党在高邮领导广大人民进行革命斗争的重要地区之一。这片红色热土上到处流传着人民子弟兵英勇杀敌和广大人民拥军支前的动人事迹和革命歌谣。在这里,粟裕、叶飞、姬鹏飞、惠浴宇等老一辈革命家曾经开展革命斗争。目前,在周山镇境内有周庄战斗、吕家垛战斗、周家垛战斗等多处遗址,30多年来,先后接待数十万各界人士在此接受爱国主义教育和革命传统教育。

周山,原名周中奎,1917年出生,浙江普陀人。1936年2月,周

山加入了中共领导的上海职业界救国会,参加抗日集会及示威游行。“八·一三”上海抗战爆发,他积极参加抗日救护队,经常冒着枪林弹雨抢救伤员。淞沪会战上海沦陷后,周山奉命撤至皖南屯溪,继而加入了新四军。1938年春,周山加入中国共产党。

1941年至1946年春,周山转到地方工作,1946年,国民党反动派发起全面内战。新四军被迫北撤,周山奉命留在苏中坚持斗争。10月上旬,高邮、宝应等县相继失守,11月24日,他去国民党军队重点“清剿”的高邮界首区周家垛部署反“清剿”斗争,遭到国民党二十五师两个连和“还乡团”的围追堵截,在突围中牺牲,年仅29岁。为纪念周山烈士,高邮人民政府在解放后特设周山区,后改为周山人民公社,现为周山镇。

周山镇还有一颗火热的江苏之心。根据省测绘地理信息局《关于“江苏省陆地地理几何中心”研究结果的批复》,高邮被确认为“江苏之心”,中心点位于周山镇区西侧约500米处的志光村龙华组(东经119.49872°、北纬32.97117°),为我国大陆确定的首个省级陆地地理几何中心。

当年革命烈士用生命和无畏捍卫了民族尊严,用英勇和热血为后世迎来新生。现在所有的岁月静好,是革命先辈们替咱负重前行,人们习以为常的今天,曾是英烈们为之奋斗的明天。英勇的名字值得我们铭记,看到源于革命烈士的地名,总能唤醒革命的记忆,使人们在地理坐标里,仰望崇高、砥砺精神。(据徐剑《让英魂永远活在扬州地名中》等相关文章)



高邮市融媒体中心 高邮市集邮协会 联合主办